

LA PAZ DE MURCIA



FUNDADO EN 1858

DIARIO LIBERAL DE LA MANANA.

AÑO XXXVI

1.25 pesetas al mes en Murcia y 4 pesetas el trimestre fuera.—Pagando en Murcia, mensualmente, los de fuera tendrán derecho al primer precio, en atrasándose lo pierden.

Jueves 2 de Agosto de 1894. Núm. 12,746

5 céntimos un número el día; atrasado 50.— Los precios de los anuncios véanse en la última página.—Las bajas no se admiten una vez empezado mes ó trimestre.

CENSOR ECLESIASTICO: DR. D. MANUEL CAMACHO FARRUCHA

AGENTES DE ANUNCIOS.—Sociedad general de anuncios, Madrid. Roldós y C.ª, Cebrián y C.ª, y D. C. Cornet, Barcelona.

OFICINAS, SAN CRISTOBAL, 7, Y MONTIJO, 13

AGENTES DE ANUNCIOS.—A. Lorette, rue Caumartin, 61, París.— John F. Jones y C.ª, 31 bis, Faubourg Montmartre, id.—Y otros

IMPRENTA

Se admiten proposiciones para la venta de una, darán razón en la de este periódico.

VIAJEROS Guía general de FERROCARRILES

Se vende la del mes de Julio, á 30 céntimos de peseta, calle de San Cristóbal, 7.

En el mismo punto se hallarán planos de algunas poblaciones, mapas provinciales, guías de poblaciones y regionales, etc., etc.

También hay libros de recreo para entretener los ratos de ocio en las expediciones veraniegas en los coches de los ferrocarriles.

LA PAZ DE MURCIA

El colega conservador nocturno se ocupaba anteayer con extensión de lo que llama el infundio de la encañizada de «La Torre y el Ventorrillo», dirigiendo todos los cargos al ministerio de Marina.

Por más que tratándose de ese ministerio donde el personal pertenece á un cuerpo muy respetable, y añadiendo que en el Pinatar reside un teniente de navío encargado de depurar la exactitud de las reclamaciones del remanente de la encañizada, pongámonos en duda todo lo que puede caer en desprestigio de clase tan respetable como la Marina; sin embargo, nos satisface que ya no sea á la dominación puigceriverista á la que se atribuya ese caso, como se le atribuye todo.

Efectivamente, amigo «Pueblo», rechazamos todo lo que de inmoralidad tenga vi lo, y no hacemos aparcería con los que las cometen ó apadrinan; pero no podemos admitir el que á hechos que se denuncian, aun cuando resultaran ciertos, se les califique de inmoralidad puigceriverista, pues ni el jefe del partido liberal en la provincia, ni sus amigos mas ó menos íntimos, ni ningún liberal de los que lo son por la idea y no por conveniencia, apadrinan nada que no sea correcto y admisible. El que á título de liberal cometa esos actos ese no es liberal sino... lo que quiera llamarse «El Pueblo».

De modo que estamos conformes en lo importante, en lo sustancial, pero no en que se culpe á los que quizá ni aun noticia tengan de lo que se dice y se censura.

No estamos conformes en que LA PAZ se esforzara por justificar la conducta de correligionarios acusados y condenados por la opinión y por la prensa; LA PAZ no ha defendido nunca nada que no sea defendible.

¿Que le parece á «El Noticiero» el artículo de «El Nacional» que se cree inspirado por el Sr. Cánovas?

¿Si aun no pasándose á otro bando, juzgan tan duramente los conservadores á un disidente, á pesar de la importancia personal del Sr. Silveira, que casiera el segundo del partido, qué sería si hubiese sentado plaza en otro bando y su importancia personal fuese menor?

¿Callará «El Noticiero» á esta pregunta como á otras recientes que les hemos hecho, por casos análogos?

Aunque se ha ausentado mucha gente, no se conoce esto en los cafes del Sol y de Sevilla, donde todas las noches hay una concurrencia grande, ni en el Malecón tampoco que está amadísimo.

Los que se han quedado, que desde luego es la inmensa mayoría, no se retraen de salir y exhibirse como sucedía en años atrás.

LA PAZ es uno de los diarios locales de mas lecturas; de los que mas temprano se reparten, el que dá mas noticias generales, y el que las anticipa hasta á los periódicos de Madrid.

El que recibe LA PAZ tiene casi dos periódicos en uno, y sabe antes por ella lo que después se ha de leer en los periódicos de la corte.

Esto lo podemos afirmar sin que se nos contradigan.

Rogamos á nuestros abonados, que cerciorados de esta verdad, nos ayuden para que aumentando los abonados podamos cumplirles lo ofrecido de darles número diario, y hasta bajar el precio de la suscripción.

«El Constitucional» de Lorca, periódico azulejista, publica cartas de Abanilla y Fortuna contra determinada candidatura que viene rondando por la prensa, cuyas cartas arden en un candil.

Nosotros no la hemos dado asentimiento, pero lo cierto es que los interesados la combaten por no creerla conveniente.

Nos alegraremos que todo se arregle sin disgustos, sin imposiciones y como exige la buena administración provincial que aspiramos haga nuestro partido.

Ayuntamiento.

SESION DE AYER TARDE.

Fuó presidida por el Alcalde Sr. Giménez Baeza y asistieron los Sres. Piqueras, Clemares, Fayren, Peñafiel, García Avilés, Santisteban, Moreno Fajardo, Solís, Frutos, Millán y Parra. Aprobada el acta de la anterior se tomaron los siguientes acuerdos:

Aprobar la distribución de fondos para el mes actual.

Aprobar así mis no varias cuentas municipales. Que se hagan en el camino de Algezares ciertas reparaciones.

Aprobar el plano de alineación de la calle de Victorio.

Se dió después cuenta de las multas impuestas y cobradas por la Alcaldía durante el pasado mes de Julio.

Auunciar nueva subasta para el arriendo de varios arbitrios y aprovechamientos de policía urbana por haber resultado desiertas las anteriores.

Que se efectúen algunas reparaciones en los tablados para las músicas, del paseo de la Gloriosa.

Adjudicar en definitiva la subasta para el arriendo del Teatro Romea hasta fines de Junio de 1896, por el tipo de 16,251'52 ptas. á don Ramón Sierra, y desestimar el escrito-protesta de dicha adjudicación presentado por D. Anselmo Arques.

Aprobar el pliego de condiciones para la cobranza de los arbitrios de la feria, con una ligera enmienda propuesta por el Sr. Piqueras

Se procedió al sorteo de los vocales que han de formar la Junta de Asociados, resultando elegidos los siguientes: D. José Mateos Iniesta, D. Juan Jesús Albarracín, D. José Fernández Rodríguez, D. Bartolomé Jesús Martínez, D. Antonio Abellán Sánchez, D. Serafín Córdoba, D. José Leandro de Molina, D. Claudio López Hurtado, D. José Manuel Carles y Serrano, D. Ricardo Cantó, D. Antonio Ayuso, D. Antonio Ojeda Vivancos, D. Enrique Aynso, D. Alfredo Gallego, D. Andrés Sánchez Serrano, D. Juan Antonio Vega, D. José Visado, D. Antonio Ceferino Albaladejo, D. Eduardo Escribano, don Tomás Erades, D. Francisco Perez Fernández, D. Francisco Illán Sánchez, D. Fulgencio Alemán Manresa, D. Juan Acosta, D. Anselmo Bañón, D. José María Sánchez, D. Valentín Collados, D. Alfonso Sánchez Pagán, D. Manuel Carrillo, D. Francisco Jover, D. Antonio Orcajada, D. Mariano del Carmen González, don Francisco Cánovas Sánchez, D. Mariano Cerezo López, D. Pascual Esteve Mora, D. Pedro Antonio Zaragoza, D. Silvestre Guerrero, don Gabriel Frutos Martínez, D. Antonio Arques Carrillo, D. Antonio Moreno Navarro, don José Alemán Rubio, D. Cayetano Máiquez Zamora, D. Pascual José Alegría y D. Diego Molina Hernández.

Después se acordó recomponer el camino de Santa Catalina

Terminó el despacho ordinario.

El Sr. Fayren en nombre de los vecinos del tercer distrito del campo, se quejó del abandono de su cargo, del médico de dicho distrito.

Dicha moción pasó á la comisión correspondiente.

El Sr. Peñafiel solicitó la recomposición del cauce de Benlaján, cuyas aguas se desbordan, produciendo daños, y á la vez solicitó se procure observar la mas estricta higiene.

La presidencia prometió atender lo solicitado por el Sr. Peñafiel, y se levantó la sesión.

Comisión provincial.

La citada Comisión ha tomado entre otros los acuerdos siguientes:

Informar al Sr. Gobernador que procede declarar firme el acuerdo del Ayuntamiento de Abanilla, por el que se ordenó á D. Francisco Jover Cantó, que ingresase en las arcas municipales y en concepto de fiador del recaudador del impuesto de consumos y gremios, la suma de 3,000 pesetas, cuya cantidad se adeuda á dicha corporación y corresponde al año económico de 92 á 93.

Devolver para que se subsanen los defectos de que adolece el presupuesto carcelario de Caravaca, correspondiente al ejercicio actual.

Abonar á D. Francisco Frutos Máiquez, la suma de 7,895'79 pesetas, como contratista de las obras verificadas en el trozo primero de la carretera del Puerto de la Cadena á Balsicas.

Declarar de utilidad pública, la expropiación de los terrenos necesarios para la explotación de las minas «Justicia» del término de Lorca, y «Romualdo», «Los Atajos» y «Escudo de Romualdo» del término de Mazarrón.

Aprobar la distribución de fondos para el mes actual.

Aprobar las cuentas de la Cárcel de esta Audiencia correspondientes á los meses de Marzo, Abril y Mayo últimos.

Devolver las de la Cárcel de Lorca correspondientes al mes de Mayo pasado para que se subsanen los defectos de que adolecen.

Aprobar las de gastos de rectificación del censo electoral que importan 986'94 pesetas.

Significar al pensionado D. José María Suez, haber visto con agrado el cuadro titulado «Una aldeana de Sevilla» que ha regalado á la Diputación, en el que da á conocer sus grandes adelantos en el difícil arte á que se dedica.

Gratificar con 4,000 pesetas al médico militar D. José Precioso, sus servicios en el reconocimiento de quintos en observación durante el reemplazo actual.

NOTICIAS.

Suplicamos el pago á todos los suscritores de fuera y en particular á los de Mazarrón, Orihuela, Cieza, Alquerías, La Unión, Fortuna y Ricote, de cuyos pueblos muy pocos están al corriente.

Han sido destinados á la reserva de Murcia don Rufino Fernández, D. Juan Garcia, D. Juan Diaz, D. José Alajarin y D. Manuel Sánchez.

Ayer mañana se debió verificar en la iglesia de Ntra. Sra. del Carmen, el enlace de la Srta. doña Francisca Lacarcel Boronat, con D. Luis Pajarón, á los que les deseamos una eterna luna de miel.

En la Audiencia del territorio se ha recibido un pleito del Juzgado de Cartagena, seguido por Pedro Osete Parra y otro contra Francisco López Soler, sobre pago de cantidad.

Ayer llegó á esta ciudad, procedente de Madrid, el nuevo secretario del Gobierno civil D. Antonio María Doz y Valenzuela.

Sea bien venido.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis ha concedido permiso para que desde el próximo domingo se pueda decir misa los días festivos en una capilla habilitada al efecto en el Valle.

Dicha concesión de nuestro venerable Prelado será indudablemente muy estimada por las familias que veranean en aquel pintoresco sitio.

La compañía dramática murciana del señor Sánchez Orihuela viene dando funciones en el teatro del Verdolay los días festivos, y poniendo en escena las obras que forman su repertorio, de las cuales algunas las interpretan tan bien como los mas afamados actores.

Se dice que el cólera presentado en Marsella es parecido al que se ha padecido en Portugal; muchos atacados, pero pocas víctimas.

Se ha remitido á informe de la Comisión provincial, la certificación de un acuerdo del Ayuntamiento de Abanilla relativo á la rescisión del contrato que habia establecido entre esta corporación y los médicos titulares de dicha villa.

En el paseo del Malecón se están tendiendo los cables para el alumbrado eléctrico.

Los trabajos para el citado objeto se están llevando á cabo con gran actividad.

De un colega de Lorca:

«Vuelven á correr rumores de que uno de los tuncles que existen en el ramal de Lorca á Aguilas se encuentra en mal estado y se nos dice que los pocos viajeros que han hecho el viaje por ferrocarril regresarán, terminada la temporada, en coches.

Como este es un asunto delicado y que merece estudiarlo con gran interés, convendría que, por lo pronto, se girase una visita de inspección por si resultan ciertos los rumores que corren con insistencia. La compañía saldría gananciosa con decir la verdad; por lo pronto pocos son los que se atreven á viajar por la línea por aquello de que «mas vale un por si acaso que un quien pensara».

De veraneo. Han salido para Torrevieja, D. Alejo Molina; para Pinatar, D. Germán Andreu; y para S. Javier, don Anselmo Sandoval.

Se ha recibido en las Delegaciones de Hacienda una circular de la Dirección general del Tesoro, dictando reglas para llevar á efecto la facturación de pagarés de compradores de bienes nacionales existentes en las tesorerías de provincia.

Dicen de Córdoba:

«La Tempestad», fué el domingo la obra de la noche en el Teatro Circo del Gran Capitán. La numerosa y escogida concurrencia que llenaba todas las localidades del favorecido local, tuvo ocasión de apreciar el mérito de los principales artistas de la compañía de Pablo López. Las tiples Sras. Soriano y Echavarrí desempeñaron en conciencia sus papeles, y cantaron sus *particellas* con gusto y afinación. El barítono Sr. Gascó dijo con arte su sentida romanza del primer acto, que le valió aplausos merecidos, y en cuanto al tenor Sr. Batlle, respondió cumplidamente á su fama de cantante, sobre todo en el interesante número del tercer acto *Morir quiero ya*, que dijo de un modo admirable. Las tiples señoras Soriano y Echavarrí y el tenor Sr. Batlle fueron llamados al palco escénico en media de atronadora salva de aplausos. La interpretación de *La Tempestad* agradó á la concurrencia que premió el trabajo de aquellos artistas con reiteradas manifestaciones de simpatías.»

Ante el Tribunal contencioso-administrativo de esta provincia se ha interpuesto en 25 de Abril último escrito por el procurador D. Mariano del Carmen González, á nombre y con poder de don Martín Caro Gálvez, vecino de Mula, contra resolución del Ayuntamiento de Mula, denegatoria de reclamación de indemnización de daños y perjuicios por la rescisión del contrato de realización del impuesto de consumos de dicha ciudad en los años económicos de 1891-92 á 1893-94.

El día 29 del actual y hora de las ocho de su mañana, se dará principio á la operación de señalamiento de zona de la hacienda que D. Isidoro Calín Aranda, vecino de Cartagena, posee en término de esta capital, diputación de Alquerías, paraje de la estación del ferrocarril de dicho nombre y confinante con el monte público núm. 76 del catálogo, debiendo darse comienzo á la operación en la parte mas avanzada al Norte de la misma.

En Mazarrón ha sido detenido por la guardia civil, Miguel Marín Blaya por haber disparado una escopeta contra Lucía Navarro Martínez sin que fortunadamente la lesionase.

Ha sido admitido en el Colegio de Procuradores de esta capital el ingreso del joven D. Antonio Navarr.

Audiencia.

En la sección primera no hay señalado ningún juicio para hoy.

En la sección segunda se verán los siguientes:

Uno del Juzgado de Cartagena contra Miguel López y otro por amenazas, defensor Sr. Lorente procurador Sr. Martínez (D. L.)

Otro del mismo Juzgado contra José Sánchez, por hurto, defensor Sr. Llamas, procurador señor Martínez (D. J.)

Anteayer á las 10 fueron conducidos á la Corrección por agentes de vigilancia José María Castillo Mantriel y Fulgencio Palazón Izquierdo, por haber promovido un fuerte escándalo en el Puente.

El Congreso Católico de Tarragona.

El Congreso de Tarragona se inaugurará el 16 de Octubre y terminará el 21. Se han fijado estos días, en vez de la primera quincena, como generalmente se anunciaba, para que no coincidan con los días del Congreso, la fiesta de Ntra. Sra. del Pilar y la de Sta. Teresa de Jesús.

La Secretaría de la junta de Tarragona hace saber que el tiempo babil, según reglamento, para presentar memorias ó cualquiera clase de trabajos sobre los temas ó puntos de estudio que deben tratarse en las secciones, espira el día 15 de Septiembre no se dara cuenta de las que se reciban después de aquella fecha.

El núm. 343 de «La Ultima Moda» publica 22 modelos de trajes y accesorios entre los que figuran cuatro para niños, dos de baño para señoras, uno de bicicleta para señorita y un elegante tocado de amazona. Acompaña á este número un pliego de 16 páginas de la novela *Las dichas de un desdichado*; una hoja de patrones de tamaño natural y otra de dibujos para bordar con 18 interesantes motivos. Precio del número completo un real. Por suscripción 3 ptas. trimestre (13 números) Oficinas Calle de Claudio Coello, 13, Madrid.

Preferencia.

Que disputen si me bongo, los partidos, por turrón; que yo prefiero el jabón de los PRINCIPES DEL CONGO. Jabonera Victor Vaissier.—Plaza de la Opera, 4.—París.

CORREO DE MADRID

1 Agosto del 94.

EL SEÑOR BARZANALLANA

Tocó ayer el turno en la serie de *entrevistas* de la temporada al Sr. García Barzanallana, presidente de la Comisión de Tratados.

He aquí sus manifestaciones según el *Heroldo*:

—¿Cómo se explica usted—pregunté al respetable hacendista—que el Gobierno no haya dado publicidad oficial á la ruptura de relaciones con Alemania?

—Bien puede responder ese silencio al deseo, y aun al propósito en el Sr. Moret de negociar nuevamente con el imperio. No tiene duda que tanto al Emperador como al canceller Caprivi ha producido contrariedad la no aprobación del tratado. Más ese disgusto y esta contrariedad sólo pueden fundarse en conveniencias de su nación. También nos fundamos en conveniencias de la nuestra, rechazando las pretensiones de Alemania.

—¿Y en la actual correspondencia de tarifas?—
—Me parece muy mal lo que el Gobierno ha hecho. La tarifa general deja indefensos los principales artículos de nuestra producción, frente al recargo considerable de la tarifa autónoma.

Volviendo á la cuestión del tratado:
—Posible es—añadió el Sr. Barzanallana—que el silencio oficial á propósito de la ruptura de relaciones comerciales con Alemania sea la preparación de algo nuevo por parte del Sr. Moret. Hay que tenerlo todo del señor ministro de Estado. Es casi seguro que el Sr. Moret espera seguir siendo ministro cuando las Cortes vuelvan á reunirse, y para entonces espera que con la nueva legislatura sea fácil el nombramiento de otra comisión mejor servidora de sus doctrinas económicas.

Sobre el trabajo publicado por el marqués de Mochales:

—No es lo publicado todo lo que en absoluto tiene que decir la comisión del Senado acerca del funesto tratado con Alemania.

A propósito de las concesiones á los hierros, por los cuales pasará Alemania, considera el señor Barzanallana que en las tales concesiones entra por mucho el interés del gobierno alemán.

—Alemania necesita nuestros hierros, y por eso no los ha recargado ni aun después de la ruptura.

Al señor ministro de Estado.

Por las verdades que encierra y por lo bien que significa la situación política del presidente (suplente) de nuestro Gobierno, dicho por un diario tan ministerial como *El Día*, muy afecto hace poco al Sr. Moret, trascríbimos el fondo editorial que dicho colega publica anoche:

Lea el señor ministro de Estado sin saltar párrafos que ninguno tiene desperdicio; y sin consolarse con ver ataques á otros, pues ya sabe que *mal de muchos...*

—NUESTROS AMIGOS LOS FRANCESES

Los periódicos franceses nos dedicaron algunas alabanzas á la conclusión del conflicto hispano marroquí, provocado por la cuestión de Melilla. Ahora nos han retirado su benevolencia y nos censuran por la última campaña, cuyos detalles van publicando los periódicos de París con el juicio de que nuestra acción fué la mentable.

Y después de esto nos dicen esos diarios que no tenemos derecho alguno á colonizar en Marruecos, porque después de la posesión durante dos siglos de Ceuta, Melilla y Alhucemas, nuestro país no ha sabido colonizar nada, ni llevar allí más que presidarios, ni comercio, como no sea de última escala.

Extractamos y consignamos estas apreciaciones, en primer término para dedicarlas á los españoles que aún tienen el candor de pedir no sabemos cuáles inteligencias con Francia; después, por si hay alguien que quiera ó pueda explicar esta salida de la prensa francesa. tan contraria á las lisonjas de no ha mucho tiempo; y en último lugar, para que nuestros ilustres estadistas, nuestros ilustres oradores, nuestros ilustres republicanos y nuestros ilustres jefes de partido pronuncien nuevos discursos sobre la cuestión de Marruecos, porque los últimos que tan asombroso efecto produjeron en nuestros comités, en nuestras tertulias, entre nuestros amigos y entre nuestros empleados y cesantes, no han logrado en el seno de nuestros hermanos del Rif la eficacia apetecible. A ver si ahora obtenemos allí algún resultado, siquiera sea oratorio.

Nosotros no deploramos que la prensa francesa nos trate de este modo; al contrario, nos alegramos, por si algún día éstos, que son llamados ilustres, eminentes y patriotas en las columnas de sus periódicos y en los corros de sus aduladores, sienten, como nosotros ahora, que los extranjeros nos censuran, con más ó menos razón, y molestos y enojados y heridos por el concepto que en el mundo irán formando de nosotros las gentes á cuya noticia lleguen las críticas francesas, alienten con verdadera grandeza nacional y preparen la política de modo que en lo porvenir no sea justo que nos echen en cara cosas que, en parte son debidas á nuestras guerras y discordias, en parte también son atribuibles á nuestro abandono tradicional.

No porque sea amarga esta verdad ha de dejar de consignarse, ni pasarla por alto por que nos la dirijan los periódicos franceses. En casos tales, lo conveniente es la publicidad, á fin de que padezcan bochorno aquéllos que pudiendo hacerlo, no se han cuidado de remediarlo; esto dicho sin parar la atención en la petulancia de esos periódicos, los cuales nos dicen que hoy nada se logra sino mediante el poder

homogéneo bien dirigido de una nación. ¡Qué inquietud porque les recuerden á los franceses sus desastres y sus vergüenzas de la guerra con Alemania, precisamente por la falta del poder que echan de menos en nuestra pacífica campaña diplomática de Melilla!

—No cree V. E. que á su gestión diplomática en la campaña de Melilla solo le faltaba ser puesta en solfa por los amigos franceses y trascrita por *El Día*?

Convenza el Sr. Moret en que el recurso de *más eres tú*, que emplea el colega recordando fracasos semejantes á nuestros vecinos, solo viene á probar que no hay otro medio de defender su obra, á la que si algo le faltaba para acreditarse de pésima era la *defensa* hecha en tales términos por un diario ministerial.

Centenario del 9 de Thermidor.

La prensa francesa dedica estos días extensos artículos al recuerdo de Robespierre, uno de las principales figuras de aquella revolución.

Raro será el español que desconozca al hombre *incorruptible* (como dieron en llamarle sus amigos) de la Revolución francesa.

Aquella terrible figura que hizo funcionar la guillotina por tanto tiempo, no sólo llevó á la muerte infinitos aristócratas, sino que también hizo caer las cabezas de aquel hombre extraordinario que se llamó Danton, la del célebre periodista Camilo Desmoulins y la de otros muchos republicanos.

Para dar una idea de este hombre sanguinario, bastará copiar sólo un párrafo de los de su correspondencia.

Uno de los esbirros de provincias le escribía en la forma siguiente:

«La guillotina y el fusil no van mal: 60, 80, 200 á la vez son fusilados, y todos los días tenemos gran cuidado de prender á mucha gente para que no queden vacías las prisiones.»

Carlota Corday asesinó al director del *Amigo del Pueblo*, Marat, por librar á la Francia de uno de sus verdugos.

Robespierre la mandó á la guillotina y el pueblo francés, harto ya de ver correr la sangre, vió con disgusto subir las gradas del patíbulo á una mujer joven y bonita.

El poder de este hombre se debilitaba cada día más.

Cuando Danton fué llevado á la guillotina, gritó al pasar por su casa:

—Por muy cerrados que estén tus balcones, mi voz llega á tu oído. ¡Robespierre, yo te arrastro conmigo!

Robespierre oyó estas palabras, y sin embargo su sed de sangre no se apagó.

Siguió alimentando aquella máquina infernal, y no encontrando hombres, guillotinaba mujeres.

Por fin, el deseo de Francia por ver caer aquél hombre, lo realizó Talieut, que logró vencerle mandándole al tribunal revolucionario, que le condenó.

El 9 de Thermidor fué llevado á la guillotina, ahogándose en el mismo mar de sangre en que tantas víctimas había precipitado.

LAS SACRAMENTALES

El juzgado de instrucción del Hospicio, que entiende en el asunto de los tapices, expidió ayer citaciones á varios cofrades que han de declarar acerca de las ventas ilegales y de otros extremos, cuyo esclarecimiento persigue el activo juez Sr. Mesa.

El juzgado del Centro, á cuyo cargo se halla el esclarecimiento de las denuncias relativas á la Sacramental de San Luis y San Gines, tomó ayer declaración á varios hermanos de la congregación y para hoy tiene citados á otros varios.

No en el Banco de España, sino en el Monte de Piedad, han quedado ya depositados los tapices de la Cofradía del Amor Hermoso.

EL CÓLERA A LA PUERTA

El Sr. Aguilera [dirigió ayer á todos los gobernadores una circular telegráfica disponiéndole que establezcan las inspecciones sanitarias en la misma forma que tuvieron últimamente, y que interin se hace nombramiento definitivo de médicos designe provisionalmente el personal de médicos municipales ó particulares que prestaron servicio en la última epidemia.

A nuestro cónsul en Marsella se le ha encargado que diariamente dé cuenta del curso y desarrollo de la epidemia. Ayer telegrafió diciendo que son muchas las invasiones pero pocas las defunciones.

En el expreso de ayer tarde salió para Marsella el doctor Veranes, comisionado por el Gobierno para inspeccionar la epidemia.

El señor ministro de la Gobernación, que había telegrafado al doctor Mendoza, que se encuentra en Santander, manifestándole su deseo de que vaya á Marsella á estudiar los casos de cólera con el Dr. Veranes, recibió ayer tarde un telegrama del mismo manifestando que tacepta el cargo y que inmediatamente saldrá para la citada población francesa.

En Marsella niegan la existencia del cólera, y creen que el Gobierno español ha procedido con injustificada precipitación, declarando súbitas las procedencias de aquel puerto.

LOS ACREEDORES

DE LA
PROVINCIA

Ayer celebraron una reunión los acreedores de la Diputación provincial, bajo la presidencia del Sr. España, quien les prometió que á medida que el Ayuntamiento vaya pagando sus atrasos por contingente provincial, que lo hará en breve, según hablale ofrecido el señor conde de Romanones, pagará la Corporación provincial lo que debe por diferentes conceptos.

La Diputación abonará por ahora á sus acreedores, en tres plazos, la suma de 125.000 pesetas.

En Noviembre se hará un presupuesto extraordinario para pagar el resto de la deuda.

Estas son las promesas. Los acreedores tienen presente que se acercan unas elecciones.

NOTAS MUNICIPALES

Ayer salió para San Sebastián donde permanecerá unos días, el alcalde señor conde de Romanones, quedando encargado de la alcaldía durante su ausencia, el Sr. Luxán.

Como solución al conflicto que existía entre la Diputación y el Ayuntamiento de Madrid por la deuda que éste tiene con aquélla, se ha convenido, según parece, que el Ayuntamiento abone á la Diputación 100.000 pesetas anuales para pago de atrasos del contingente provincial.

Acerca del arrendamiento del servicio de limpiezas por cincuenta años y 600.000 pesetas en cada uno de ellos ha sido leído al alcalde el informe favorable de la comisión, y esta autoridad, según *El Correo*, parece que opuso los graves inconvenientes que ofrecía, é hizo razonadas observaciones á tal dictamen.

El señor conde de Romanones, añade el citado colega, expresó que el plazo de cincuenta años debía rebajarse á treinta; que el tipo del cañón del contratista en los tres primeros años debiera ser el de 600.000 pesetas, y que este cánon debiera el Ayuntamiento ir rebajándolo por quinquenios proporcionalmente hasta el último, que debiera ser de 200.000 pesetas.

La comisión, ante el criterio expuesto por el alcalde, según nuestros informes, ha retirado el dictamen y piensa estudiar el asunto de nuevo.

Ha regresado á Madrid habiéndose encargado inmediatamente de la Secretaría del Ayuntamiento el Sr. Ruano.

El Sr. Minuesa ha sido nombrado teniente alcalde del distrito de la Audiencia, en sustitución del Sr. Ranero.

Ayer mañana celebró sesión en el Ayuntamiento la antigua Junta municipal de Asociados, presidida por el alcalde, aprobando sin discusión todos los asuntos de la orden del día.

ESTADO DEL CARTUJANO

Continúa siendo satisfactorio dentro de la gravedad que desde el primer momento reviste la herida.

Ayer tarde practicó la cura el doctor Castillo habiéndose apreciado la magnitud de la herida.

Es verdaderamente espantosa, presentando un orificio de entrada mayor que un huevo de gallina. Han presenciado y ayudado á la cura varios diestros, aficionados y amigos del Cartujano.

Este se encuentra más aliviado y apenas se queja. Habla con todos, y al marcharse el *Goyete* á Sevilla, encargó que viese á su madre lo primero y la tranquilizase.

El doctor Castillo, ha manifestado que de no sobrevenir algo imprevisto, la cura será tan completa como rápida.

Celebraremos que tal vaticinio se cumpla.

LAS VICTIMAS DE CASERIO

Resulta ahora que no fué M. Carnot la única víctima que produjo Caserio con su puñal.

A consecuencia de la muerte del Presidente de la República francesa, dejaron también de existir:

Un empleado que, preparando el decorado fúnebre del Eliseo, se cayó de una escalera y murió en el acto; otro sujeto que, al conocer la fatal noticia, le impresionó de tal suerte, que quedó privado de la vida; un niño de la escuela de Bussiere de Clermont, herido mortal-

mente por su maestro, que quiso demostrar á lo vivo y con un puñal cómo se había realizado el atentado; un joven que quedó empalado en la verja de las Tullerías por la fuerza inmensa de la muchedumbre que presenciaba el paso del cortejo fúnebre, y una mujer que falleció á consecuencia de la amputación de ambas piernas, fracturadas por la caída de un marmolillo, ocurrida también por la aglomeración de gente que vela el entierro.

Y, además, una mujer que perdió la razón en Perpignan al saber la noticia y que se arrojó desde una ventana, quedando muerta sobre las piedras de la calle.

DE LA TUMBA Á SU CASA

Un suceso, no muy raro, pero que da escalofríos, ocurrió últimamente en Escandino (California).

Enfermó hace pocos días y llegó á caer en estado de letargia un joven que se llama Washington Irwing y se dice ser sobrino del distinguido escritor que hizo célebre tal nombre.

Los médicos le creyeron, como todos, muerto, y certificaron que era cadáver. Se compra el féretro, se le encierra en él y al cementerio con Washington Irwing. Pero antes de darle sepultura, se elevaban por el muerto plegarias al cielo en el templo, y los parientes y amigos le lloraban ó estaban taciturnos como en plática triste con su espíritu; y hé aquí que, apenas terminado el fúnebre servicio religioso, cuando ya desfilaban ante el ataúd todos los concurrentes, se oyeron de pronto golpes sordos y repetidos dentro de la caja.

La gente se espanta, y no sabe qué hacer ni qué pensar; pero algunos que no perdieron su serenidad y sangre fría, se apresuraron á abrir el féretro.

Washington Irwing se incorporó, miró á todos lados, y aunque aturrido al principio, no tardó en darse cuenta de lo que pasaba.

Se le llevó á su casa, y hoy parece ser que se halla casi del todo restablecido.

NOTICIAS DE LA CORTE

Hoy saldrá del puerto de San Sebastián con dirección al Ferrol la corbeta *Nautilus*, á la que se preparaba una cariñosa despedida.

—La Reina ha suspendido su expedición á Guetaria, con motivo del fallecimiento del archiduque Guillermo.

—Se han inaugurado las fiestas populares en la ciudad, empezando, como era de cajón por el *Cuerpo de Arbol*, tocado por las gaitas del país, que produjo el entusiasmo de siempre en pueblo.

—Ayer llegó á San Sebastián el Sr. Capdepón.

—El director de la banda municipal, ha recibido una carta del músico mayor de la Lealtad, retándole á que tome parte en el concurso de músicas de Palencia y proponiéndole una apuesta de 25.000 pesetas.

—La Reina firmó ayer las siguientes disposiciones:

Concediendo un crédito extraordinario, de pesetas 500.000, al ministerio de Fomento, para trabajos de defensa contra la filoxera.

Otro crédito de dos millones cien mil pesetas al ministro de Guerra, para los gastos que ocasione el aumento de dos mil hombres en el contingente del ejército, según lo votado por las Cortes.

Decidiendo á favor de la administración judicial la competencia suscitada entre el gobernador de Valladolid y el juez de primera instancia de Villalón.

Decreto otorgando créditos para atender al quebranto que produzca el situar fondos en el extranjero, y otro para erigir en Logroño una estatua ecuestre al general Espartero.

Extranjero.

Portugal.

Comercio hispano portugués.

Hoy empezarán á regir, por disposición del gobierno de Lisboa, los reglamentos comerciales fronterizos entre Portugal y España.

China y Japón.

Alimentos y fusiles.

Despachos de San Francisco dicen que muchos vapores ingleses están cargando grandes cantidades de conservas, carnes y harinas con destino á China.

Otros telegramas de Minncapolis aseguran que grandes cargamentos de fusiles están ya en camino para China por la vía «Canadian Pacific.»

República Argentina

Legación en el Vaticano.

En breve será restablecida la legación de la República Argentina en el Vaticano.

Alemania.

El archiduque Guillermo.

Han llegado á Baden los archiduques Raniero; primo carnal del difunto archiduque Guillermo, hermano de S. M. la Reina regente de España y coadjutor del finado en su dignidad de gran maestro de la Orden Teutónica.

Se espera á S. M. el emperador y rey apostólico de Hungría, que se supone llegará esta noche.

El cuerpo del archiduque Guillermo, revestido con el hábito y las insignias de gran Maestro yace en capilla ardiente.

Se están haciendo preparativos para el transporte de los restos á Viena, aguardando para fijar el día de la salida las órdenes del soberano austriaco.

Francia

Viaje del Presidente.

El Presidente de la República Sr. Casimir Perier, acompañado de su esposa, ha marchado en la tarde de ayer para Pont-sur-Seine (Aube).

La muchedumbre, que llenaba las inmediaciones de la estación, le aclamó con entusiasmo. Telegramas posteriores recibidos esta madrugada de París, comunican haber llegado sin novedad Mr. Perier al palacio de Pont-sur-Seine, siendo también calurosamente aclamado por aquel vecindario.

Un comisario cesante.

Ha sido destituido de su cargo el comisario central de Cete, por haberse comprobado, mediante la información abierta al efecto, que la policía local no dió cuenta a la superintendencia del resultado de su registro en el domicilio de Caserio en el mes de Abril último.

Españoles condecorados.

El Presidente de la República francesa ha condecorado con la Legión de Honor al pintor español Sr. Checa y al gobernador D. Ricardo de los Ríos.

Grecia.

Atentado contra el gobernador de Creta.

Despachos recibidos de Atenas, comunican que encontrándose anteanoche el gobernador general de la isla de Creta en un gabinete del piso bajo del Ministerio de Hacienda, fué objeto de un atentado de parte de un desconocido que le hizo un disparo de escopeta. El citado funcionario resultó herido en la cabeza. Ignórase si se trata de una venganza personal ó de un crimen político.

Tribunales

Entre amantes.

En la Sala primera se celebró ayer el juicio oral en la causa seguida contra Francisco Cabro por lesiones ocasionadas á Felipa Vera, la Chata, en una casa de prostitución de la calle de Buenavista.

Francisco y Felipa sostenían relaciones amorosas y algunas temporadas vivieron maritalmente.

Como ocurre, casi siempre, en esta clase de amores, Francisco y Felipa tenían con frecuencia fuertes altercados.

El día 23 de Febrero último fué uno de tantos en que, por celos ó desdenes, comenzaron los amantes á dirigirse duros reproches; Francisco tomó la cuestión con gran calor, y, ciego sin duda por alguna frase ofensiva que le dijera su querida, cogió un cuchillo de cocina y se precipitó sobre ella, causándole lesiones que luego fueron calificadas de graves.

Durante el período de las pruebas han desfilado por estrados varias mujeres de alegre vida y frágil conducta, amigas y compañeras de la lesionada, cuyos testimonios no han dado gran importancia al juicio.

El fiscal solicitó para el procesado la imposición de la pena de un año y un día de prisión correccional.

El letrado defensor, Sr. Hernando (don Gregorio), que hacía con esta causa sus primeras armas en el foro, ha cumplido como bueno, pronunciando un elocuente informe, en el que ha demostrado la concurrencia de la circunstancia atenuante de arrebató y obcecación, pidiendo que se condenara á su defendido á cuatro meses y un día de arresto.

Terminada la vista, el presidente declaró concluso el juicio para sentencia.

Los obligacionistas de Osona.

A las cuatro de ayer volvió á reunirse la Junta para determinar las atribuciones de la comisión nombrada el día anterior con objeto de incautarse de los bienes.

El Sr. Silvela manifestó que dicha comisión ejecutaría sus funciones sin remuneración de ninguna clase, á cuyas manifestaciones se adhieron los Sres. Dato, Barandica, Aparici y Garcerá.

Continuó diciendo que sus atribuciones estarían ajustadas á lo que determina la sentencia del Tribunal Supremo, añadiendo que la venta de los bienes incautados se habrá de hacer en subasta extra judicial.

El marqués de San Eduardo propone que se nombren individuos suplentes de la comisión y su proposición es desechada.

Y el Sr. Dato expone su criterio de que antes de repartir los dividendos se reintegren los gastos judiciales al que hasta ahora los ha subornado.

Se opone á ello el Sr. Silvela, que no lo cree oportuno, hasta llegar á la liquidación, y después de retirar el Sr. Dato su proposición, se dio por terminada la junta.

Noticias

A última hora de la tarde de ayer, nuestro distinguido compañero en la prensa el redactor de *La Epoca*, D. Pedro Bofill, ha tenido la desgracia de caerse en la Puerta del Sol, fracturándose una pierna.

Sentimos este percance.

Parece que entre numerosos vecinos de las calles de Mesón de Paredes, Toledo y otras de aquellos barrios, se agita la idea de acudir al señor alcalde en súplica de que se les permita celebrar las tradicionales verbenas de San Cayetano y la Virgen de la Paloma en la forma en que se han venido celebrando años anteriores, aunque con algunas limitaciones en lo que respecta á los bailes en la vía pública.

A este efecto nombrarán los citados vecinos una comisión, que practicará las oportunas gestiones cerca del señor alcalde.

La feria en Valencia

Ayer se ha verificado en Valencia la batalla de flores, último de los festejos organizados con motivo de la feria.

Calculase en 50.000 el número de espectadores. Era imposible de todo punto cruzar la Alameda.

Se presentaron 20 carruajes lujosamente adornados.

Disparado el cañonazo de señal por la ciudadela, se rompieron las hostilidades.

Habla elegantes tribunas para el jurado y la prensa.

Desde los palcos y pabellones lanzaron los combatientes 30.000 bouquets, millares de dalias y rosas y toda clase de flores.

La batalla duró desde las seis á las siete de la tarde.

El espectáculo ha sido indescriptible, hermosísimo.

El jurado se ha visto en grave apuro para la adjudicación de premios.

El primer premio, de la reina regente, se ha adjudicado á un carruaje que figuraba una góndola veneciana, de la propiedad de doña María Pnjals, viuda de Fontanals.

Han alcanzado también premios los carruajes de las telefonistas y de los Sres. Ibáñez, Gómez, Marzal, Cidon y Mompó, Santoma, Berge, Moreno y Tavira.

La Alameda quedó alfombrada de flores.

La ciego de Manzanares.

A la edad de ochenta años ha fallecido en Manzanares la ciega popular para todos cuantos han viajado por la línea del Mediodía, por la facilidad portentosa con que improvisaba largas tiradas de versos para recoger limosnas y atender á su sustento.

Muchas canciones y poesías de su musa han adquirido celebridad, y á todos causaba sorpresa la buena declamación con que recitaba los versos.

Su especialidad eran las décimas.

Todos los viajeros del Mediodía sabrán con sen timiento la noticia, porque ya no verán más la figura interesante de la anciana que, apoyada en un palo, entretenía con su inspiración las breves paradas del tren en las estaciones cercanas á Manzanares.

Según *El Siglo Médico*, el brusco cambio observado en la temperatura á fines de la semana anterior, ha influido considerablemente durante la presente en el estado de la salud pública, más que por la aparición de efectos nuevos, por el crecido número de padecimientos agudos de índole catarral, que se han presentado bajo la forma de enterocolitis catarrales, cólicos por espasmo ó indigestión, recrudescimiento de los afectos reumáticos, particularmente de las formas musculares, y tráqueo bronquitis benignas. En los niños han dominado principalmente las anginas catarrales, las toses convulsivas y los fenómenos intestinales sintomáticos de dentición.

Dicen de Bermeo que los pescadores han cazado á lazo un bonito cetáceo que mide cuatro metros de largo, pesa la friolera de 25 arrobas.

Sin querer, al leer esta noticia, nos acordamos del Sr. Aguilera, pues á lazo tendrá que cazar los votos, y gracias que así salga airoso de estas irris elecciones, á incólume su sinceridad.

Hoy saldrá de la estación del mediodía el segundo tren botijo para Alicante, que será otra buena pensada de la gardina humana, pues los que hoy parten, con el aliciente de las fiestas de esta primera quincena, se dejarán conducir en montón y aun sobre un pie, como las grullas.

El entierro del Sr. Sepúlveda.

Con gran concurrencia se ha verificado el entierro de D. Francisco Sepúlveda. Han acompañado al finado desde Pozuelo sus hijos y algunos amigos. Esperábanle en la estación el clero con cruz alzada y gran número de los que fueron sus amigos y subordinados. A las cinco púsose en movimiento el fúnebre cortejo, llevando á los lados de la carroza porteros del ferrocarril y de la Compañía Trasatlántica. En el duelo iban, entre otras muchas personas, el señor ministro de Ultramar, el director del ferrocarril del Norte, el duque de Sexto, y todo el personal de las Compañías de los ferrocarriles y de la Compañía de vapores de la Trasatlántica.—R. J. P.

La reina regente ha dispuesto que la corte vista de luto durante tres días por el fallecimiento de su tío el archiduque Guillermo.

Al que madruga...

Ayer mañana, á las cinco, fué curada en la casa de socorro del distrito de la Inclusa Carmen Pérez López, de cuarenta y siete años, goltera, de una herida grave en la cabeza que le inflirió con cierto cacharro de alcaoba un sujeto que vivía con ella; llamado José Ramos Barrientes, de cuarenta y dos años, casado.

Los periódicos de anoche dan cuenta de que ayer ingresó en la cárcel el tomador Vicente Redondo Coto (a) *El Coto*.

¡Bien por nuestra policia!

Aunque si se diera parte de las salidas, mañana leeríamos la de este Coto (Redondo.)

Detenido por atropello.

Una joven de dieciséis años, llamada T. F., que se hallaba en clase de sirviente en casa de un conocido matador de novillos, llamado S. A., ha presentado denuncia al juzgado de guardia de haber sido atropellada por su amo y de haber adquirido además una enfermedad de resultados del atropello.

La esposa del torero se halla viandando. El juez de guardia ha ordenado la detención del criminal.

La comisión encargada por el gobernador de estudiar los medios de reglamentar los frontones envió ayer el proyecto de reglamento, y el día 3 se reunirá nuevamente en el gobierno para resolver el asunto.

En el proyecto se trata de poner los juegos de pelota en iguales ó parecidas condiciones que las carreras de caballos.

Están muy adelantados los preparativos para las fiestas de Málaga.

Los particulares, centros recreativos y corporaciones rivalizan en pró del mejor resultado de la feria, construyendo tiendas lujosas y de buen gusto, y es muy considerable el número de forasteros llegados á la ciudad.

Horrible tragedia.

Según vemos en los periódicos austriacos, en Eratz ha ocurrido una tragedia horrible, ocasionada por disgustos domésticos.

Los esposos Papowitz tenían un hijo, al que profesaban una adoración sin límites.

Este, acostumbrado á la vida crapulosa y de calavera á que le conlujeron los mismos de sus padres, fué expulsado de las filas del ejército, en donde prestaba sus servicios como oficial.

El joven Papowitz, incorregible, y habiendo dado fin de sus recursos, se fué á vivir con sus padres, obligando á éstos á contraer crecidas deudas para subvenir á los caprichos del desdichado exoficial.

Arruinados al fin, y disgustados de la amarga existencia por la mala conducta de su hijo, los esposos decidieron poner fin á sus vidas ahorcándose de unas cuerdas.

Popowitz, padre, era un jefe del ejército austriaco, ennoblecido por el emperador por haber descubierto después de una batalla las joyas y demás atributos de la corona húngara, enterrados por Kossuth al abandonar á Hungría.

Detención arbitraria.

En la Plaza de San Gregorio, núm. 9, han sido detenidos ayer tarde y conducidos á la delegación de vigilancia del distrito de Buenavista dos señores que se negaron á que un agente de la Sociedad Arrendataria de Cédulas personales penetrara en su domicilio sin previo mandamiento judicial.

El agente ordenó á los guardias la detención bajo su responsabilidad.

En una taberna de Lérida, por causa baladí, un muchacho de diez y seis años mató á otro de diez y nueve de una puñalada en el vientre.

Denuncia *El Correo Español* de Orán el hecho de existir en aquella población una cantidad de azúcar y café de Puerto Rico, y se dice que procede de Melilla.

En Madridejos ha detenido la Guardia civil á una enamorada pareja que se había fugado de Quintanar de la Orden.

Telegrafan de Sevilla á la Agencia Mencheza que se ha dado solución á la cuestión de los tabajeros, habiéndose servido desde el amanecer carne al público, el cual se muestra satisfecho. Dicese que se espera que el alcalde transija con algunas pretensiones.

La Guardia civil ha detenido en el término de Villaverde á Matías García, aator de la muerte violenta de Francisca Ruiz, ocurrida el día 27 del actual en la calle de Toledo, núm. 118, principal interior.

La isla de Phitrea.

El célebre orientalista Mr. Georges Ebers ha tomado la iniciativa para dirigir una protesta en contra de la destrucción del Phitrea, que las autoridades inglesas de Egipto han proyectado para construir un gran colector de los aguas del Nilo.

Phitrea es una isla pequeña, situada en dicho río, no lejos de la primera catarata, y que forma desde hace tiempo el límite del Egipto y la Etiopía.

Su altura sobre las aguas es suficiente para que nunca se inunde, aun en las mayores crecidas.

Dicha isla aneja en su recinto una porción de monumentos muy curiosos, entre ellos ocho templos.

El más antiguo es notabilísimo, y fué construido trescientos sesenta años antes de Jesucristo por Neptanebos I, último de los faraones indígenas.

Todos esos templos ofrecen un conjunto tan magnífico como pintoresco, por lo que la desaparición de Phitrea, desde el punto de vista artístico, sería verdaderamente deplorable, tanto más, cuanto que, según el parecer de los mismos ingenieros, el colector que se proyecta puede ser construído con ventaja en otro punto diferente.

Ultimas notas

Parece que el Sr. Bargés ha telegrafiado ayer al ministro de Guerra participándole que está decidido á dejar el mando del 5.º cuerpo de ejército.

El teniente de infantería Sr. Salgado fallecido á consecuencia de las heridas que recibió en el penúltimo combate de Mindanao lo ha sido precisamente cuando se le comunicaba por telégrama el ascenso á capitán, por tan glorioso hecho de armas.

Bolsa de Madrid.

La liquidación de fin de mes se efectuó sin diferencias notables. Las operaciones durante el mes de Julio han sido pocas y éstas en papel.

Los francos continúan mejorando lentamente debido á lo poco solicitados.

El comité provincial republicano progresista ha acordado ir á la lucha electoral, desligado de toda unión con los demás partidos. Los federales orgánicos, que se adhieron al manifiesto del Sr. Ruiz Zorrilla; lucharán unidos con los progresistas.

Algunos ministeriales muéstranse descontentos del giro que llevan los preparativos para las elecciones.

Sobre la designación de candidatos liberales y sobre la intervención que en ella han tenido los comités de distritos y el comité provincial, hay no poco disgusto entre los amigos del Gobierno, y anoche se hablaba de actos colectivos, para manifestar el descontento de los que creen que hay injustificadas pretericiones de elementos valiosos del partido liberal.

Es probable que el Sr. Sagasta desde Fitero, pase una temporada en Montemayor (Cáceres) donde existe un establecimiento de aguas medicinales que le ha recomendado el Dr. Camisón.

Candidatura ministerial acordada en el principio.

Alcalá-Chinchón.—Señores marqués de la Cimada y Pozo.

Inclusa-Getafe.—Sres. Cunill, Moral y Rómulo.

Audiencia Latina.—Sres. Mathet y Coloma, Díez (D. Pedro) y Gómez (D. Protasio.)

Hospital-Congreso.—Sres. España, Belmás y García Acevedo.

Este, que procede del posibilismo, hará declaraciones francamente monárquicas, si es que puede hacerlas, porque el pobrete es *tardo en el hablar*.

Temperatura.

(OBSERVACIONES DEL ÓPTICO SR. ARAMBURU)

8 mañana, 22º.
12 del día 32º.
4 de la tarde, 29º.
Máxima, 38.
Mínima, 20.
Barómetro, 708.
Variable.

Bolsa

FONDOS PÚBLICOS	DÍA 30	DÍA 31
Deuda perpét. al 4 0/0 int.....	68.80	68.75
Idem id. pequeños.....	69.45	71.20
Idem id. fin corriente.....	68.80	68.85
Idem id. fin próximo.....	68.90	68.85
Nuevas series G. y H.....	00.00	00.00
Deuda perpét. al 4 0/0 ext. (1891).....	78.95	78.90
Idem id. pequeños (1891).....	80.10	80.00
Nuevas series G. y H. (1891).....	00.00	00.00
Deuda al 4 por 0/0 amortizable.....	79.20	79.20
Idem pequeños.....	79.30	97.25
Billetes de Cuba (1886).....	110.50	110.50
Idem 1890, núms. 1 al 405 000.....	98.60	98.60
Idem del Banco hipotecario.....	00.00	00.00
Cédulas hipot. al 5 por 0/0.....	99.35	99.30
Idem al 4 0/0.....	00.00	00.00
Acciones Banco de España.....	385.00	384.00
Compañía de Tabacos.....	163.75	166.75

METALES PRECIOSOS

Centenes antiguos.....	25.00	25.00
Idem nuevos.....	22.25	22.25
Oro antiguo.....	21.50	21.50
Plata.....	00.00	00.00

CAMBIO

Londres, á la vista.....	99.00	00.00
Idem á 8 días vista.....	00.00	99.00
París, á la vista.....	22.30	00.00
Idem á 8 días vista.....	00.00	00.00

Bolsín de anoche

Madrid: 4 por 0/0 contado, 68,60.
Fia de mes, 68,60.
Próximo, 68,50.
Exterior, 78,90
Amortizable, 79,80.
Cubas, 110,55.
Banco de España, 384,00
Tabacos, 163,25.
Barcelona, 68,50.
Interior, 00,00.
París 64,37.

Barcelona

Interior, 68,82.
Exterior, 78,85.
Nortes, 24,90.
Cubas, 110,68.
Nuevas, 97,85.
Francia, 24,60.
Amortizable, 78,87.
Colonial, 80,10.

Bilbao.

Interior, 69,20.
Idem títulos pequeños, 69,25 y 69,65.

París

4 por 100 exterior, 64,50.
3 por 100 francés, 101,80.
5 por 100 italiano, 78,27.
4 por 100 turco, 24,60.
Riotinto, 318.

Ferrocarriles andaluces, 000.
Idem Nortes, 95.

Idem Alicante, 140.
Robinson, 158.
Ramfontein, 18,43.

Alpinos, 174.
3 por 100 portugués, 23,43.

Después de la hora oficial de Bolsa, han cerrado ayer:

El 3 por 100 francés, á 101,80.
Exterior español, 64,50.

Londres

Clausura de la Bolsa de ayer: exterior español, 64,50.

Señales de peligro, su origen y usos.

Sin duda Vds. se han parado á menudo cerca de un ferrocarril y mirado el tren que viene tronando á lo largo del camino.

El maquinista, de vista perspicaz, esta absorto observando las señales desplegadas en los varios puntos.

Si le dicen que la línea está libre el tren cruje y sigue. Pero las señales tal vez no dicen eso. Pueden prevenir peligro al maquinista. El no puede saber siempre cual ni cuan cerca está el peligro.

¡Peligro! dicen las señales y eso es todo. Pero es bastante para que el maquinista apriete su puño sobre las palancas de brillante acero y el tren se pare, tal vez á tiempo para impedir un desastre, pero algunas veces no sucede así.

El sistema de señales es copiado de la naturaleza.

Cuando la salud del cuerpo está en peligro, la naturaleza nuestra de señales que no deben ser desapercibidas. La gente tratará de zafarse del aviso, con la esperanza por lo tanto de librarse de la enfermedad. Esto es lo mismo que derribar una señal de ferrocarril, con la idea de desviar así el peligro que amenaza al tren.

Durante ocho años la naturaleza previno al Sr. D. Angel del Puerto, que su estómago no estaba corriente, la materia que debería haberse arrojado fué retenida en la sangre y le aparecieron ronchas en su piel. El Sr. Angel del Puerto trató de curarse de las ronchas. Devoró grandes cantidades de algunas medicinas. Algunas veces creyó que había conseguido buen éxito, pues su piel se aclaró por unos pocos días. Después la naturaleza volvió á colocar las señales que el enfermo había apatido.

Hace tres años, un conocido le recomendó el Jarabe Curativo de la Madre Seigel. El Señor Angel del Puerto, acudió su cabeza y dijo que no tenía fé en medicinas con patentes. Se obstruyó

en su antiguo tratamiento y las erupciones se obstinaban en adherirsele tenazmente. Por fin en Enero de 1894 compró dos botellas del Jarabe en la botica del Sr. Victoriano Castro y el resultado fue el siguiente, dicho en sus propias palabras:

«Me encuentro completamente bien y sin ninguna sola mancha en el cuerpo. Les estoy para siempre agradecidos por haberme librado de lo que era en mi una continua enfermedad y me permito suscribirme de Vds. su atto. S. S. Q. B. S. M., (Firmado) Angel del Puerto, Calle de la Estación núm. 5, 2.º, Lugo. Mayo 19 de 1894.»

La noticia de esta curación se esparció entre los vecinos. Una de las primeras que la supo fué la Sra. Leonarda Mira, que vivía en la misma casa del Señor Angel del Puerto. Esta correspondal nos escribe con fecha 17 de Mayo 1894:

«Estaba sufriendo de fuertes dolores de reumatismo, que me corrían de los riñones á la pierna izquierda, de manera que el miembro estaba completamente inútil. Tenían que subirme á la cama y no podía mas que voltearme de un lado para otro. Sufrí durante 14 años y probé, sin efecto, muchas cosas recomendadas como remedios eficaces. Por último compré una botella del Jarabe Curativo de la Madre Seigel, al boticario D. Tomás Pérez, calle del Doctor Castro, de esta ciudad. Pronto me senti aliviada y estaba tan animada que continué tomando esta medicina. Hoy me encuentro tan bien como si nunca hubiera padecido en mi vida. Quedo de Vds., etc., (Firmado) Leonarda Mira.»

¿Cómo, se preguntará, puede el Jarabe Curativo de la Madre Seigel, efectuar curaciones en casos aparentemente diferentes?

Porque en ambos ejemplos la afección principió en el estómago, las ronchas en el cuerpo

de Angel del Puerto y el reumatismo que inutilizó el miembro de la vecina, fueron debidos á la sangre corrompida á consecuencia de la mala digestión.

El Jarabe corrige la digestión y así purifica la sangre. Entonces la naturaleza la rodeó con señales de peligro.

Si el lector se dirige á los Sres. A. J. Whita, Limitado, de 155, calle de Caspe, Barcelona, tendrán mucho gusto en enviarte gratuitamente un folleto ilustrado que explique las propiedades de este remedio.

El Jarabe Curativo de la Madre Seigel está de venta en todas las Farmacias, Droguerías, y Expendedurías de medicinas del mundo, Precio del Frasco, 14 Reales: Frasquito, 8 Reales.

MATADERO.—Reses reconocidas y sacrificadas en el día de ayer: 5 Terneras, 27 Machos, 6 Cabras, 18 Corderos, 2 Carneros.

PESCADERIA.—Clase del pescado reconocido y expandido ayer: Boquerón y Melvas saladas.

ULTIMA HORA

Telegramas.

Madrid 2, 1 m.

Se sigue careciendo de noticias del cólera de Marsella; es de suponer que sean interceptadas por las autoridades francesas.

Por lo que pueda ser, el Gobierno español toma grandes precauciones en la frontera española.

El Sr. Aguilera sigue aprovechando el descanso parlamentario en su gabinete de estudio y prepara importantes decretos creando negociados de estadística del trabajo.

Los moros de la kábila Bocoya saquearon un barco inglés que apresaron.

Perpén

SECCION RELIGIOSA

SANTORAL DE HOY

Ntra. Sra. de los Angeles, p. de Esparragal, s. Pedro ob. y s. Esteban p. y mr.—Jubiléo de la Porciúncula.

VELA Y ALUMBRADO.

En Sta. Isabel por Sor Cándida Meseguer y Sor Carmen Gambín (congregantes)

PAPEL DE VASARES

de varios dibujos y baratos, calle de S. Cristóbal 7.

VIDAS MINERO-MEDICINALES RECOMENDADAS

Mejor medicamento para combatir todos los parásitos del HIGADO, HIGADO GIZO, RIÑONES Y VASAS URINARIAS.

RECOMENDADAS por los más eminentes médicos para el alivio inmediato y curación radical de las siguientes enfermedades:

- Catarras del Estómago.
- Catarras vesicales ó litotomías-Bilis-Neurálgias.
- Constipación ó inflamación del Hígado y Bazo.
- Úlceras nefríticas y hepáticas.
- Cálculos y Arterias.
- Cálculos biliares.
- Diabetes azucarina.-Anomías.
- Caroas.-Afeciones linfáticas.
- Pedrez del Estómago.
- Digestiones difíciles.
- Empoisonamiento.-Cerebrovascular de fiebres graves.
- de intermitentes crónicas.
- Reumatismos.
- enfermedades de la piel, según su origen, etc.

¡¡¡ BEBEN EMBOTELLADAS EN TODO TIEMPO. ¡¡¡

Se venden en todas las farmacias.

EMPORIAS OFICIALES desde el Abril al 15 de Junio, y del 15 de Julio al 15 de Septiembre.

¡¡¡¡¡ PEDIDOS y demás detalles, úlese la correspondencia á la Administración, en Marnejoje, provincia de León.

PRECIOS DE INSERCIÓN.—Anuncios: uno ó dos días 5 ctmos. línea, por tres ó mas 3 ctmos.; la dimensión de los anuncios se mide por el espacio que ocupan de líneas del por ocho á una columna. Reclamos, sueltos, remitidos y anuncios oficiales, á 10 céntimos línea; comunicados desde 25 céntimos en adelante. A los suscritores se rebaja un 25 por 100; pago el día de la publicación.

DIARIO DE AVISOS

ANUNCIOS DE DEFUNCION O FUNERAL

A una columna 5 pts. en la 1.ª 3 en la 3.ª
A dos columnas apaisadas 10
Mayor tamaño á precios convencionales.—A los suscritores se baja el 25 por 100 —Gratis á los que impriman las esquelas en nuestra imprenta.



TODO EL MUNDO FOTÓGRAFO sin estudio alguno

Aparatos fotográficos desde 20 pesetas.

CATALOGO ILUSTRADO GRATIS

FRANCISCO REVERCHON Y C.ª

Fernando VII, 34, entrio

BARCELONA

CASA ESPECIALES PARA LO AFICIONADOS

JARABE DE GIBERT

y Grajeas de Gibert

AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE

Productos verdaderos finamente tolerados por el estómago y los intestinos.

Exíjanse las Firmas del

D. GIBERT y de BOUTIGNY, Farmacéuticos

Prescritos por los primeros médicos.

DESCONFIANZA DE LAS IMITACIONES.

AGUENNE, MAISONNE-LAFFITTE, PARIS.

NO NAS CALENTURAS

Las Píldoras de RIAZA de Pérez Negro, es el remedio mas seguro conocido hasta el día, para curar **RADICALMENTE** las fiebres intermitentes ya sean tertianas, cuartanas, y cotidianas. El éxito extraordinario que han alcanzado en toda España es la garantía mas segura de su eficacia.

Se encuentran de venta en todas las mejores farmacias al precio de 5 pesetas la caja de 80 píldoras y 3 pesetas la media caja de 40.

En Murcia, farmacias de los señores Pino y Vivo, Martínez Cortina, Farmacia Catalana de más farmacias y droguerías.

Alhama, Sr. Rodríguez.—Bullas, Sr. Martínez Valero.—Cartagena, Sr. Rizo (droguería).—Lorca, Sr. Sastre, y en Madrid, en casa de su autor. Ruda, 14, farmacia de Pérez Negro.

PARA ENFERMEDADES URINARIAS

Sándalo Pizá

MIL PESETAS

al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona, y que curen más pronto y radicalmente todas las **ENFERMEDADES URINARIAS**. Diez y seis años de éxito; premiadas con medalla de oro en la Exposición Universal de Barcelona de 1888. Unicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y de Madrid; varias corporaciones científicas y renombradas prácticas diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre sus similares.—Frasco 14 pesetas.—Farmacia del Dr. Pizá, plaza del Pino, 6, Barcelona, y principales de España y América. Se venden por correo anticipando su valor

Depósito en Murcia: Farmacia de San Bartolomé.

PASTILLAS PARA LA TOS

DR. KLEIN

AUTOR DE LAS PASTILLAS NIELK

Remedio seguro para calmar toda clase de tos, por rebelde y cronica que sea, ya provenga de simples resfriados ó catarros, ya de bronquitis, tisis, coqueluche, etc. No contienen opio ni morfina.

ESPECIALIDADES DEL MISMO AUTOR

ANEMIA PASTILLAS FOSFATADAS DR. KLEIN

DEBILIDAD, CONSUMCIÓN, RAQUITISMO, ESCROFULA, &

ASMA LICOR ANTISMASTICO DEL DR. KLEIN

CATARRO, SÓFOCACION, DIFICULTAD DE RESPIRAR Y GOTAS CALMANTES DEL DR. KLEIN

El LICOR cura radicalmente la enfermedad; las GOTAS calman de momento el ataque.

Barcelona: Casa de su autor Dr. Klein, Escudillers, 82, bajo.

Murcia: Farmacia de Moreno López, plaza de Camachos; López Gómez (don Manuel, plaza de Sta. Eulalia, y Martínez Albacete, Platería.

REVALENTA ARÁBIGA

Se vende en latas de varios tamaños, calle de San Cristóbal, 7, en Murcia.

Tónico-genitales del DOCTOR MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la **impotencia** debilidad, espermatorrea y esterilidad.

Cuentan 27 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.

Doctor Morales, Carretas, 39, Madrid

En Murcia: Farmacia de M. Martínez.

VIGOR DEL CABELLO

del Dr. AYER

Restaura el Color Y HACE CRECER Abundantemente el Cabello.

Cura los humores acompañados de coque, conserva fresco, húmedo y sano el cráneo, impidiendo la formación de la caspa. El Vigor del Cabello del Dr. Ayer es un artículo elegante del tocador, el favorito de las señoras y los caballeros. Comunica al cabello, barba y bigotes la suavidad de la seda y una delicada y permanente fragancia.

Preparado por el Dr. J. C. Ayer & Co., Lowell, Mass., U. S. A.

Agua Léchelle

HEMORRÁGICA.—Se receta contra los fluxos, la clorosis, la anemia, el apocamiento, las enfermedades del pecho y de los intestinos, los espasmos de sangre, los catarros, la disentería, etc. Da nueva vida á la sangre y entera todas las fuerzas. El doctor HECHELOU, médico de los Hospitales de París, ha comprobado las propiedades curativas del Agua de LÉCHELLE en todos los casos de fluxos uterinos y hemorragias de la menstruación, tal vez de color. Frédrich Cassin, Rue Saint-Hippolyte, 376, en París.

Anuario del Comercio

Directorio de las 400 000 señas de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.

DÉCIMA-SEXTA EDICIÓN, 1894 (BAILLY-BAILLIÈRE).

PREMIADO CON MEDALLA DE ORO EN LA EXPOSICIÓN DE MANTANZAS, 1891 DE BARCELONA, 1888, Y CON MEDALLA DE PLATA EN LA DE PARIS, 2889.

Reconocido de utilidad pública por reales órdenes.

Obra útil é indispensable para todos.—Evita la pérdida de tiempo.

Tesoro para la propaganda industrial y comercial.

Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios.

El Anuario del Comercio lo forman dos tomos encartonados en tela de 1500 páginas cada uno, y con arreglo á:

- 1.º Parte oficial: La Familia Real, Ministerios, Cuorpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc.
- 2.º Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio é industrias y calles.
- 3.º España por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas ó lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª una descripción geográfica, histórica y estadística con indicación de las carterías, estaciones de ferrocarriles, telégrafos, faxias, establecimiento de baños, círculos, etc.
- 2.ª la parte oficial, y 3.ª las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.
- 4.º Aranceles de aduanas de la península, ordenados especialmente para esta publicación.
- 5.º Cuba y Puerto-Rico, con sus aranceles, Islas Filipinas con sus administraciones, comercio é industria.
- 6.º Estados Hispano-Americanos, divididos en América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, San Salvador y República Dominicana.—América del Norte: México.—América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador con sus aranceles, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Curacao, con sus aranceles.
- 7.º Reino de Portugal y sus colonias.
- 8.º Sección extranjera.
- 9.º Sección de anuncios, con índices.
- 10.º Índice general de todas las materias que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués.
- 11.º Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispano-Americanos y Portugal.—Índice general.

Precio: 25 pesetas en España y 50 francos en toda América.

Se ha de venta en la librería editorial de Bailly-Baillière é hijos, plaza de Santa Ana, núm. 10, Madrid, y en las principales del mundo. En Murcia, calle de San Cristóbal, 7, se sirven los pedidos.

Tip. de LA PAZ.